Lietusiidenu aprékina daudzums
(LBN 223-15, LBN 221-15);

Objekts: "Ausekla ielas parbiuve, Jekabpili ”.

No teritorijas kanalizacijas sistéma novadamo lietus notekiidenu aprékina
daudzumu (Wgada) var noteikt, izmantojot $adu formulu:
Woada = 10 X Hgada X Fx ¥ x 0,7, kur

W ada — lietus notekiidenu daudzums gada (m3 );

Y — notekas koeficients, kas atbilst noteiktam virsmas tipam atbilstosi §1

bivnormativa pielikuma 18. tabulai; ¥=0,9

Hgaqa — nokriSnu slanis attiecigaja vieta (mm) atbilstosi §1 bivnormativa pielikuma

19. tabulai; Hg,4,= 634 mm

F — noteikta seguma veida noteces platiba no kopgjas teritorijas platibas (ha);

F=0,1216 ha

0,7 — notekas papildkoeficients, nemot véra sniega tiriSanu un dalgjo izveSanu, ka
ari citus zudumus apréekinot kopgjo gada apjomu. Sis papildkoeficients tiek piem&rots

§1 biivnormativa pielikuma 18. tabulas 1. — 8.punkta minétajiem segumiem.

Wada = 10 x 634 x 0,1216 x 0,9 x 0,7 = 485,7 mS/gada'l



Lietustidenu aprékina daudzumu g, (I/s) nosaka p&c maksimalas intensitates
metodes, izmantojot $adu formulu:

_ Emﬂuf‘?
4 = T LIl
¥ , kur
Zmig — vid€jais noteces baseina virsmu raksturojoSais koeficients, ko nosaka péc §1
bivnormativa 1.pielikuma 7. un 8.tabulas; Z,i4=0,3;

A — parametrs, ko nosaka atbilstosi §1 buvnormativa 30.punktam; A=435,01;

n — parametrs, ko nosaka péc §1 biivnormativa 1.pielikuma 2.tabulas ; n=0,62;
F—noteces aprékina platiba (ha); F=0,1216 ha;

t.— lietus aprekina ilgums, kas ir vienads ar virszemes tidenu tecéSanas laiku (minttes)

pa zemes virsmu un caurulém Iidz aprékina posmam, nosaka atbilstosi S$1
buvnormativa 30.punktam. t,=14,55;

0,3-435,01%.0,1216 _ 53,49

_ ~9.54. 1/s
a4 14,552062-01 5,609

Lietus kanalizacijas ar¢ja inzeniertikla hidrauliskajam aprékinam lietustidenu aprékina

caurplidumu qcal (I/s) nosaka, izmantojot $adu formulu:

Qeal = ﬁqgr' kur:

3 — koeficients, kas nem véra inzeniertikla brivo tilpumu bridi, kad inzeniertikla
rodas spiediena rezims, un kuru nosaka p&c §1 bivnormativa pielikuma 9.tabulas. Ja
lietusiidenu tecéSanas aprékina laiks ir mazaks par 10 miniitém, 2.formula lieto

korekcijas koeficientu: 0,8, — ja tr = 5 miniites, un 0,9 — ja tr =7 mintites.
q.u =0,7-9,54=06,7.1/s

Parametrus A un n nosaka, izmantojot katrd konkr&taja vieta uzstaditu
paspierakstoSu lietus méritaju ilggad@ju pierakstu apstrades rezultatus. Ja tadu datu
nav, attiecigo parametru nosaka, izmantojot $adu formulu:

A= g2071+ £y

E7%  kur
Qoo — lietus intensitate (I/s ha) konkrtaja apvidi, ja lietus ilgums ir 20 mintes,
japienem péc §1 biivnormativa 1.pielikuma 2.tabulas; q0=67,9 I/s ha;

n — kapinatajs, japienem péc $1 buvnormativa 1.pielikuma 2.tabulas; n=0,62;



P — vienreizgjas lietus aprékina intensitates parsniegSanas periods, japienem pec §1
buvnormativa 31.punkta; P=1,0;

v — kapinatajs, japienem péc §1 buvnormativa 1.pielikuma 2.tabulas; y=1,54;

1g1,0

A=679-20""(1+ ) = 435,01;
1g470

Lietusiidenu tec€Sanas aprékina ilgumu pa zemes virsmu un caurulém nosaka,
izmantojot §adu formulu:
tr=teon T tean T tp 5

t. = 10+0,26+4,29=14,55, kur

teon — lietustidenu tec@Sanas ilgums Iidz ielas lietus teknei vai, ja kvartala robezas ir
lietustidenu uztverSanas akas, lidz ielas kolektoram (virsmas koncentracijas laiks)
miniites, ko nosaka atbilstosi §1 bivnormativa 34.punktam; t.,,=10 min;

tean — lictusiidenu tec€Sanas ilgums pa ielas tekni 11dz lietus Gidenu uztverSanas akai (ja
kvartala nav lietus tGdenu uztverSanas aku) minités, ko nosaka, izmantojot §1
btivnormativa 6.formulu; t.,,=0,26;

t, — lietusiidenu tec&Sanas ilgums pa caurulvadiem Iidz aprékinamajam posmam, ko
nosaka, izmantojot §1 blivnormativa 7.formulu. t,=4,29;

Lietusiidenu tecéSanas laiku pa ielu tekni te,, (min.) nosaka, izmantojot sadu
formulu:

tex = 0,021

fcm

Vi , kur
lcan — teknes posma garums (m);
Vean — Udens tec€Sanas aprékina atrums posma (m/s) .

18,5
1,52

¢, =0,021(—2)=0,021x1,22 = 0,26

Lietustidenu tecéSanas laiku pa caurulvadiem lidz aprékinamajam Skérsgriezumam t,
(min.) nosaka, izmantojot $adu formulu:

b-0017S 2

Ve kur
1, — kolektora aprékina posmu garums (m);
vy — Udens tec€Sanas aprékina atrums posma (m/s).

136,0 7,0 40,0
+ +

i =0017
P Co6a T0.78 120

)=0,017x252,47=4,29;
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